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[image: image1.png]



                                                             yükseklik = c
                                                        genişlik = b
                uzunluk = a
[image: image2.png]


                                a

           b                                     b

          b                    a                 b                 a                

      c       c                              c    c                               c                             

          b                                       b                 a

           b                                    b

                                a

         dikdörtgenler prizmasının açık şekli

Tüm yüzeyleri dikdörtgen olan prizmalara dikdörtgenler prizması denir.

ÖZELLİKLERİ :

1. 8 köşesi vardır.

2. 12 ayrıtı (kenarı ) vardır.

3. Karşılıklı ayrıtlar paraleldir.

4. Bir köşede kesişen ayrıtlar birbirine diktir.

5. Karşılıklı ayrıtlarının uzunlukları eşittir.

6. 6 yüzü vardır.

7. Her yüzeyi dikdörtgensel bölgedir.

8. Karşılıklı yüzler eşittir.

9. Karşılıklı yüzler paraleldir.

10. Bir köşeden çıkan üç ayrıtı boyutlarıdır. Bunlar uzunluk ( boy ), genişlik ( en ) ve yüksekliktir.

11. Dikdörtgenler prizmasının ayrıtlarının uzunlukları toplamı, üç boyut uzunluğunun 4 katına eşittir.

SORU : Boyutlarının uzunlukları ;

A = 8 cm, b = 6 cm ve c = 7 cm olan bir dikdörtgenler prizmasının ayrıtlarının uzunlukları toplamı kaç cm’dir?

Ayrıtlarının uzunlukları toplamı = 4 x ( a + b + c )

                                                    = 4 x ( 8 + 6 + 7 )

                                                    = 4 x 21

                                                    = 84 cm
SORU : Aşağıda boyutları verilen dikdörtgenler prizmalarının ayrıt uzunluklarının toplamlarını hesaplayınız.
	
	uzunluk
	genişlik
	yükseklik
	ayrıtlar uzunluğu toplamı

	A
	10 cm
	8 cm
	5 cm
	         cm

	B
	6 cm
	4 cm
	2 cm
	                     cm

	C
	5 m
	4 m
	3 m
	                       m

	D
	9 cm
	6 cm
	4 cm
	                     cm

	E
	100 mm
	15 cm
	6 cm
	                     cm

	F
	4 m
	2,5 m
	0,5 m
	                       m


SORU : Aşağıda ayrıtlar uzunlukları toplamı ile uzunluk ve genişlikleri verilen dikdörtgenler prizmalarının yüksekliklerinin uzunluklarını hesaplayınız.

	
	uzunluk
	genişlik
	ayrıtlar uzunluğu toplamı
	yükseklik

	A
	10 cm
	6 cm
	84 cm
	cm

	B
	12 cm
	8 cm
	108 cm
	cm

	C
	350 cm
	260 cm
	3000 cm
	           cm

	D
	60 mm
	28 mm
	400 mm
	          mm

	E
	3,5 m
	2,5 m
	26 m
	             m                  

	F
	5 cm
	4 cm
	48 cm
	           cm                                       


TEST
1. Boyutlarının uzunluğu 6 cm, 8 cm ve 10 cm olan dikdörtgenler prizmasının ayrıtlarının uzunlukları toplamı kaç cm’dir ?
A. 102
B. 100

C. 98

D. 96
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Yukarıda bir dikdörtgenler prizmasının açık şekli görülmektedir.Farklı uzunluktaki üç ayrıtının toplamı 12 birim ve birer ardışık doğal sayı ise     ( c ‹ a ‹ b ) bu dikdörtgenler prizmasının tüm ayrıtlar toplamı kaç birimdir ?
A. 36

B. 48

C. 60

D. 240
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                                         2 cm
              8 cm

                            5 cm

Yukarıdaki verilere göre açılımı verilen dikdörtgenler prizmasının tüm ayrıtlar toplamını veren işlem hangi seçenekte doğru verilmiştir ?

A. 5 + 2 + 8 = 15            B.  5 + 2 + 8 = 15            

    2 x 15 = 30                       3 x 15 = 45

C.  5 + 2 + 8 = 15            D. 5 + 2 + 8 = 15            

          4 x 15 = 60                      5 x 15 = 75    

4.  Ayrıtları 3 cm, 4 cm  ve 5 cm olan dikdört-genler prizmasının bütün alanı kaç cm² ‘dir ?
A. 94

B. 141

C. 188

D. 48

5.  Aşağıdakilerden hangisinde dikdörtgenler prizmasının açılımı doğru verilmiştir ?
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